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Előfizetési díj helyben:
Egész évre 10 kor. — till. 
Egy hóra . . — . 90 , 
Egy hétre . — , 20 „ 

-51C-
Vldékre postai szétküldéssel
Egész évre ... 14 kor
Pél évre ... . 7 „

-511-
Egyes szám ... 4 fillér.

SZÉKEM Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Főtér ?. szám alatt.

-5K-
Hidotések □ czm 8 Alléi, 
Iparosok és kereskedők kod 

vezményben ré nősülnek.

Nyilttér soronként 40 till.
-5K-

Kéziratok nem ada.. ak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 4S-as párt j

a „5 Z É K E U Y S É Q" lapkia jó vállalat. j S Z.
Felelős szerkó

szn HAts

ztő :
P ÉTÉ R.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
hirdetési- és nyílttéri dijak előre fiietendők.

Városi erkölcsök.
Még azt találja mondani valaki, hogy 

a papok szerepét vállaltuk magunkra, 
hogy minduntalan csak az erkölcsről 
prédikálunk.

Csak a minapában volt szó lapunk­
ban a falusi erkölcsökről s imc ma 
már a városi erkölcsökről hallasz egyet 
s mást nyájas olvasóm.

Megbocsáss kedves olvasóm, hogy 
ma egy kissé predikáeziószerü lesz 
czikkem, de a mai viszonyok szerint 
nem is lehet az más.

Mert mit látunk a városi népnél ?
Teljes erkölcsi romlottságot minden­

ben.
Ma már a családi életben is ott 

rág az erkölcstelenségnek hitvány 
férge; ma már oda jutottunk, hogy 
kevés család — az iijjadon megszám­
lálhatod kedves olvasóm — dicseked­
hetik házi békével.

Egyik családnál a férfi a rossz — 
lump, kártyás, uem törődik családjá­
val ; a másik családnál az asszony a 
hibás — kikapós, czifrálkodó.

Természetes, bogy igy a gyermekek 
neveléséről szó sem lehet, a minek 
aztán szomorú következménye az, hogy 
társadalmunk hova tovább mindinkább 
benépesedik kétes jellenni alakokkal 
— hova tovább mind nagyobb lesz az 
erkölcsi romlottság.

Mert az a magára hagyatott gyér 
mek környezetében csak a rosszat 
látja — s minthogy természeténél fogva 
inkább hajlik a rossz felé — igy a 
rosszaságoknak, bűnöknek lesz rab­
jává.

Az ilyennél aztán nem leltet szó a 
jónak még csak egy parányijáról sem, 
ő maga minden rosszaságnak kútfeje.

S igy terjed alattomosan, de mind 
rohamosabban az erkölcstelenség, a 
bűn társadalmunkban.

Az ilyen ember előtt nincs semmi 
szent; piszkos, aljas eszközökkel min­
denhova behatol egyéni becsület, 
családi szentély csak hiú frázis előtte.

Mindenesetre nagy befolyással van 
az erkölcsi romlottságra, az erkölcs­
telen ponyva irodalom

Ma már el van árasztva az egész 
világ a sajtónak aljas, ronda termé­
keivel, a melyekből oly örömmel szívja 
magába a mai kor gyermeke az er­
kölcstelenségnek mérgét, a mely aztán 
kiöl leikéből mindent, a mi szép, 
jó, igaz.

Siváron, pusztán marad a lélek s 
igy állattá alacsonyul az isten képére 
teremtett ember.

Csak az Isten a megmondhatója, 
hogy ez az erkölcstelenség hány vál­
tozatban mutatkozik társadalmunkban, 
hogy hol és milyen körülmények kö­
zött rombol a leginkább, de azt már 
határozottan állítom, hogy ilyen nagy 
romlottságra még a história sem em­
lékszik.

Voltak időszakok, a melyekben az 
erkölcsi romlottság fellépett, de az 
nem volt oly nagy, nem volt olyan 
állal dó, mint korunk erkölcsi romlott­
sága.

S különösen nagy ez a romlottság 
a városokban, a művelt embereknél.

A kiknek jó példával kellene clől- 
járniok, azok a legromlottabbak.

Általánosan beszélek és nem egye­
sekről ; ezt ezért hangsúlyozom, mert 
vannak a felsőbb körükben is egyesek, 
a kik aggódva szemlélik az erkölcsi 
romlottság ily rohamos terjedését és 
oly nagy pusztítását

De ezek kevesen vannak s a Icg- 
többnyirc rossz környezetük hatása 
alatt téttcniil kénytelenek nézni mind 
ezt.

Egyetlen korszakot mutat fel a his­
tória, a mely romlottságára némileg 
megközelítette a mi korunkat — ez a 
római császárság kora.

De itt is mi lett az eredmény ?
Az elpulmlt, erkölcstelen rómaiak 

világraszóló uralmát pár évtized alatt i 
romba döntötték az erkölcsi tisztaság- i 
ban tündöklő vándor népek — s ma

a római birodalom csak a históriában 
szerepel.

Nézzünk szét a magyar társada­
lomban. tekintsük azt a nagy erkölcsi 
romlottságot, a mely még a gyerme­
kek lelkét is lenyűgözi — s azután 
szálljunk vissza gondolatban a nagy 
elődökhöz, a hadrontó vitéz magya­
rokhoz, nem-e szégyen pírja borítja 
el arczáinkat, hogy mivé siilyedtünk 
egy pár évtized alatt ?!

Mennyire elfajult az Árpád vére?
Romlásnak, igen nagy romlásnak 

indult a hajdan erős magyar . . .
Nekünk édes véreim, vissza kell 

térnünk av elődök szigorú erkölcseihez, 
nekünk le kell mondanunk a hiába 
való, a testet lelket ülő élvezetek és 
gyönyörök hajhászásáról, ha édes ha­
zánkat, szép Magyarországot meg akar­
juk tartani.

Nem látjuk már is a bosszús egek­
nek ostorait elárvult szegény hazán­
kon ?! ...

Régi erkölcs, spártai férfikar — ez 
volt a magyarnak legszebb éke, büsz­
kesége.

Es ekkor Herkulesként küzdött a 
harezok förgetegében, neve rettegett 
volt minden nép előtt . . .

De most elpusztult, elesenevészedett; 
feledte az ősök erényét, erkölcsi tisz­
taságát.

Vigyázzunk véreim!
Lebegjen előttünk mindig a rómaiak 

gyászos példája, nehogy minket is el­
töröljenek a föld színéről.

Szenner Józzef.

Helyi adókivetés.
Az adókivető bizottság pár napja meg- 

kezdettemiiködését.
Ezen alkalommal szükségesnek tartjuk 

— a következő dolgokra rámutatni:
Az általános szegénység már is közke­

letű dolog, különösen a székelyföldön. A 
nyomornak ezerféle változatai tűnnek fel 
napról-napra. A pusztulásnak indító okait 
még alig-alig sejtik, de az tény, hogy az 
általános nyomor a túlságos adóterhelésben
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g a told terméketlenségében leli magyaré- Széli Kálmán miniszterelnök ,s. továbbá 
zatát. 11a komolyan nézzük a dolgokat, - | Láng Lajos kereskedelmi^ miniszter. Amint 
a pusztulás egyik tényezőjét, éppen abban ! öcsből jelentik, a kiegyezési tárgyalás go­
találjuk, hogy sok az adó. Erre azonban
egy korábbi czikkiinkbon már volt alkal­
munk rámutatni, mert csak azt jegyezzük 
meg, hogy a megélhetés a szegény székely 
népnek mily nagy erőinegfeszitésbe kerül.

Nagyon jól tudjuk, hogy a székely nép 
munkája — legalább még ma sem mél­
tányolva, sem díjazva kellőkép nincsen.

A nép roskadozik az adó terhétől, a 
melyet a katonai kiadások nagy mérvben 
növelnek, legközelebb pedig az uj ágyuk 
kiadásai még szaporítani fognak.

Nem volna tehát méltányos bármely adó­
nem emelése, mert igy némcsak elpusztul­
nak véreink, de sőt éppen kárt okozunk 
nemzetünknek, mert egy nemzet nagysága, 
állampolgárainak boldogulásában rejlik. Til­
takoznunk kell az adó emelése ellen, mert 
ez a nyomor terjedését vonja maga után, 
s igy az ország fenmaradását teszi tönkre.

A ki az adókivetés tárgyalások alkalmá 
val jelen volt, az szivében, lelkében valami 
nagy nehézséget érzett. Csak igazán most­
tudtuk meg, hogy mi az a nyomor, mi az 
a szegénység. A polgárok, kik munkájok 
mellett évek hosszú során át dolgoznak s 
kiknek vénségükre nincs egy félre tett 
darab kenyerük — elég világosságba helyez­
ték a mai állapotokat, mikor a kézi mun­
kát elnyomta a gép, a kereskedőt az oszt­
rák konkurencia.

Mindnyájan emberek vagyunk! Bámulatra 
méltó erővel ragaszkodunk ehhez az anya 
földhöz, hol születtünk, hol élünk. Nyomor­
gónk is, éhezünk is miatta. De mit bizo­
nyít az a tény, hogy évente ezer meg ezer 
ember hagyja el e hazát. Azt, hogy a ter­
heket nem bírja tovább s a természetiösz- 
tönnél fogva ott keres magának földet, a 
hol talál kenyeret.

Ezt az embertől nem lehet rossz néven 
venni, hiszen a mindenség legnagyobb ha- 
hatalma hajtja: az üres gyomor.

Azért hát intéző urak, gondolják illeg­
jél a dolgot: mit tesznek, mert a rémes 
szörny már mutatkozik minden oldalon. Az 
elkeseredés nagy, a szegénység még na 
gyobb s adókivetés visszahatása, nehogy 
még ezeket is felülmúlja.

A kiegyezés és a kereske­
delmi szerződések.

Tegnapelőtt kezdték meg Becsben a szak­
előadók a vám és kereskedelmi szövetség 
tárgyalását. Tegnap pedig megkezdik a ma­
gyar és osztrák szakelőadók az uj autonóm 
vámtarifa harmadik olvasását. A tárgyalá­
sok előreláthatólag hosszabb időt fognak 
igénybe venni. A magyar szakelőadók kü­
lönben már Becsben vannak. Bécsben van

rán legkevesebb időbe került az állategész­
ségügyi kérdések kiegyenlítése, amelyeket 
a szakelőadók már a múlt héten oly stá­
diumba juttattak, hogy a kőt kormány már 
legközelebb véglegesen elintézheti. A vám­
tarifa harmadik olvasásával egyidejűleg a 
két pénzügyminisztérium képviselői is ta- 
tanácskozni fognak, hogy a magyar értók- 
papiroknok Ausztriában való megadózását, 
a szállítási adó megszüntetését és az áluta­
lási eljárás egyszerűsítését a megoldáshoz 
közelebb vigyék.

A vám és kereskedelmi konferencziának 
a borvám-klauzuláról Bécsben tegnap foly­
tatott tárgyalása nem volt eredményes, a 
tárgyalást őszkor újból megkezdik.

A vám és kereskedelmi konferenczia teg­
nap délután 3 órakor folytatta tanácskozá­
sait Bécsben. A félhivatalos Búd. Tud. 
a folytatott tárgyalásokról a következőket 
jelenti:

A külügyminisztériumban ma délelőtt ült 
össze a vám- és kereskedelmi értekezlet 
Goluchowszki gróf külügyminiszter elnök­
lésével. Az értekezleten részt vettek a ma­
gyar kormány részéről : Biró Tamás minisz­
teri tanácsos a kereskedelemügyi, Ot'lik 
Iván és Dobokay Lajos miniszteri tanácso­
sok, továbbá Lónyay Ferenez és Bóth Ló­
ránt osztálytanácsosok, vnlamint Kramszky 
Lajos királyi főügyész a földinivelésiigyi és 
Andreáuszky István báró a pénzügyminisz­
térium részéről. A külügyminisztériumból 
Prinzig osztálytanácsos volt jelen a tanács­
kozásokon. amelyeknek tárgya tepnap a 
borvámklauzula volt. Az értekezlet, amely 
előtt a két kormány szakelőadói az osztrák 
kereskedelemügyi minisztériumban előzetes 
megvitatást folytattak, délelőtt tiz órától 
déli fél egyig tartott és abban a két kor­
mány részéről fölvetett javaslatokat beható 
tárgyalás alá vették. A vám és kereskedelmi 
értekezlet részéről az olasz borvámklauzula 
kérdése a mai tanácskozással egyelőre elin­
tézést nyert és a magyar szakértők, Dobo­
kay miniszteri tanácsos, Lónyai osztályta­
nácsos és Kramszky fővegyész, akik nem 
állandó tagjai az értekezletnek, már tegnap 
vissza is tértek Budapestre. Az értekezlet 
tegnap délután 3 órakor újra tart ülést és 
azon Toepko Alfréd államtitkár is részt 
vesz a magyar pénzügyminisztérium képvi­
seletében, mert az értekezleten az indiai 
czukorkivitel ügyében való végleges megál­
lapodásokról és a brüsszeli ezukorkonven- 
czióból kifolyólag érkezett orosz jegyzékre 
adandó válaszról lesz szó.

Lukács László pénzügyminiszter intézke­
dett, hogy Toepke államtitkár és Popovics 
miniszteri tanácsos az osztrák előadókkal e 
hónap 24-én kezdjék meg a tárgyalást a 
két pénzügyminisztérium között fönforgó 
függő kérdésekről.

Az uj autonóm vámtarifának szerdán 
kezdődő harmadszori olvasása több hetet 
fog igénybe venni. Az ülések az osztrák 
kereskedelmi minisztériumban lesznek és 
rendszerint délelőtt í) órakor kezdődnek.

H I R E ív.
Marosvásárhely, 1802. július 21.

Látogatás.
A „Székolyság“ rószóro irta: Komái István.

Itt volt a faluban a trónörökös.
Toliam, valahogyan most belé ne köss! 
A főgenerálist kereste csupán, —
S folyt a hires osztrák hadi tudomány.

S hogy távoza tőlünk fényes fogatán, 
Tolongott köriile sok férfi, leány.
De mikor a hintó tova robogott.
A falu népe egy hangot sem adott.

Egy öreg ember is a nép közt álla, 
Fehér vala immár Kossuth-szakála. 
Nyíltság, becsület tilt az arczulatán, 
S nézett egyenesen a kocsi után.

Es az öreg mellé én odaléptem.
„Látta nrambátyám? mit szól hozzá?“ kérdem 
Katonaruhámon jól végig nézett.'
„Bizony, szegény feje! ő is csak német.*

Széli államtitkár váro­
sunkban. Kapusról ma délelőtt 
féltizenkét órakor érkezett városunkba 
Széli Ignácz belügyi államtitkár, hogy 
tárgyalást folytasson a hatósággal a 
felállítandó lelenczház ügyében. Kísére­
tében voltak: Rutfy Pál országgyűlési 
képviselő, Boncza Miklós képviselő a 
Magy. Közigazgatás szerkesztője és 
Sándor János főispán. Az államtitkár 
még a mai nap folyamán visszautazik 
Kapusra, hol a Sándor család vendége.

Választó polgárok fi- 
gyeimébe.Figyelmeztetjük választó 
polgártársainkat, hogy a kereseti adó 
kirovásánál legyenek tekintette] arra, 
hogy a választói jog gyakorlása 
legalább ?/ korona adófizetéstől van 
függővé téve. A ki ezen alól fizet adót, 
az nem lesz választó.

— A székely kongresszus. A 
székely kongresszus előkészítő bizottsága 
tegnap folytatólagos ülést tartott a köztele­
ken Bedő Albert elnöklete alatt. Az ülésen 
a még hátralévő szakosztályi javaslatokat
vették tárgyalás alá s beható vita után meg­
állapították azoknak a kongresszus elé ter­
jesztendő szövegét. Megállapították továbbá

Az áramfogyasztásnál 75° 0 megtakarítás
éretik cl az újonnan szabadalmazott „G. G.(( izzótcstck által

Kapható físcber Gyula és fiai czégnél JVlarosvásárbelyt.
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a kongresszust megelőző tanulmányi kirán­
dulások tervezetét, végül elha árazták, liogy 
a kongresszus diszelnőkóül Dossowffy Au­
rél grófot és Kemény Kálmán bárót ké­
rik fel.

— A székely vasutak kérdé­
séről röpiratot a kézdivásárhelyi székely 
társaság adta ki. Azt propagálja, hogy a 
székely vasutak kérdését mindig abból a 
szempontból kell nézni, hogy a székely 
vasutak Magyarország világpolitikaj hiva­
tását szolgálják, vagyis, hogy a nyugatot 
összekössék a kelettel.

— Ä „Székely Társaság«1 és a
„Marorvdsdrhelyi Könyvnyomdászok Szak 
és Jótékonysági Köre'1 augusztus 3-ikára 
kitűzött sétahangversenyére a meghívók a 
napokban már szétkiildetnek s amint az ér­
deklődésnői előre is látható, — hisszük 
hogy úgy anyagilag mint erkölcsileg szépen 
íog sikerülni. Azon érdeklődök, kikhez meg­
hívót nem visznek, kérjük, hogy fordulja­
nak eziránt a rendezőbizottság bármely tag­
jához.

— A kik magukra akarják 
vonni a közönség figyelmét.
A tegnap este úgy fél kilencz óra körül 
egy kocsi fiatalember vonta magára a kö­
zönség figyelmét a Szentgyürgy utczábau, 
a kik énekelve, jobban mondva bőgve ha- 
donáztak a kocsiban és aljas, piszkos nótákat 
dajnáltak. Mindenesetre czőlszerii volna, ha 
a rendőrség az ilyen bácsikat inegrendsza- 
bályozná egy kissé. Egyúttal figyelmébe 
ajánljuk a rendőrségnek az utczán estén­
ként piszkos, aljas szövegű nótákat éneklő 
inasgyerekeket is, akik miatt fél az ember 
gyerekeivel ki is mozdulni este.

— Utazás egy párbaj körül. Az 
előzmények nagyon homályosak. Fischer 
Lipót helyi kereskedőt egy szóváltásból 
kifolyólag, tettloginzultálta Vértes J. Dezső 
villanyüzemvezető. A tettleges inzultus kö­
vetkeztében Fischer lovagias térre vitte az 
ügyet s f. hó 22-én provokáltatta Vértest. 
Vértes már ekkor hozakodott a lovagias 
elégtételadástól, s hogy kibúvót keressen, se­
gédjeit azzal ültette fel. hogy Fischernek elin­
tézetlen ügye van. Fischer segédjei egy utóbbi 
tárgyalás alkalmával felmutattak egy nyilat­
kozatot. mely beigazolta, hogy Fischer Lapát­
nak nincs elintézetlen ügye. Vértes ekkor 
nagyon meg volt szorulva és segédjei által 
sajnálkozását fejezte ki a történtek felett, 
de elégtételt adni nem volt hajlandó. Vér­
tes segédei rendkívül restelték a dolgot, 
midőn Fischer szekundásai befejezettnek 
nyilvánították az ügyet s ezzel diskvalifi- 
kálták Vértest. Ugyanekkor derült ki az is, 
hogy a lovag (?) nem is mérnök, mint név­
jegyén nagy pózzal szerepelni szokott.

— Ná(Jassy kérése. Nádassy, a 
városunkban is előnyösen ismert szinigaz- ; 
gató kérést adott be a tanácshoz helyható- i

sági engedélyért. Mint kérvényében Írja 
társulatával a jövő év április, május és jú­
nius havában akar Marosvásárhelyt időzni. 
A tanács Nádassy kérését a szinügypártoló 
egylethez áttette véleményezés végett.

A lelenczház felállításának kér­
désében ma volt meg a tárgyalás Széli 
lgnácz belügyminiszteri államtitkár jelen­
létében. A tárgyalásról jövő számunkban 
bő tudósítást hozunk.

— Szejke-fürdöi élet. Báró Or­
bán Balázsnak, a székelyek nagy barátjá- 

I nak udvarból) megyei kies fekvésű fürdője 
a Szejke szép fellendülésnek indult. Szép 
színin vendég nyaral itten. A mint értesü­
lünk, — a fürdő vendégeiből műkedvelői 
társaság is alakult, a mely e hó 27-én 
szinielőadással egybekötött mulatságot is 
rendez.

— Háeom koronáért Szováta 
és Korondfürdőre lehet menni
Naponta kocsijárat indul reggeli 4 órakor 
a Laszlo-félo vendéglő eiől Balavásárra, 
honnan a tovább szállítás vasúton történik 
Sóváradig s innen ismét kocsi áll a közön­
ség rendelkezésére. A kocsibér személyen­
ként Marosvásárhely—Balavásár között 1 
korona, a vonat Balavásár—Sóvárad között 
1 kor. és végül Sóvárad—Szováta szintén 
1 korona. így tehát az egész ut 3 koronába 
kerül. A visszajövetnél a kocsi a balavá- 
sári állomásról délután 3 órakor indul Ma­
rosvásárhelyre s ugyanezen árak mellett. 
Jelentkezéseket esetleg előre is elfogad 
Bécsi József bérkocsitulajdonos. 2—5.

Kaionazene Lászlónál. Lás zó 
György vendéglős nyári helyiségében min­
den szombaton a helyi katonazenekar ját­
szik. (2—8.)

itatósa zene. A volt Letzter-féle 
kerthelyiségben vasárnap este a cs. és kir. 
04. gyalogezred zenekara fog játszani. A 
közönséget tisztelettel hívja meg Koller 
Gyula vendéglős. f—3.

Pongrác*: Lajos kolozsvári hír­
neves zenekara szombaton és a következő 
napokon a Meder szállodában fog játszani. 
Szintúgy jól esik egv kis jó czigányzenét 
hallani ebben a kihalt szezonban. A Pong- 
rácz zenekara pedig hires s igy bizonyára 
lesz is sok hallgatója.

asszonyok és gyerekek félve lesték a ker­
tek aljából őket, a fárfiak elfordították ar- 
ezukat, ha találkoztak velük.

Az utolsó szekereit három katona ült, 
kihúzott karddal s felhúzott pisztolyokkal 
közöttük, a szekér lajtorjái közt egy meg­
kötözött kozák fekszik bolyhos bundában. 
A szalmából kidomborodik magas homloka 
s néha fölnyitja szemeit; erősen meg lehet 
kötözve, mert arcza kék és puffadt.

Néhány lépésnyire a szekér után szaladt 
egy asszony, kibontott hajjal, fehér, mint a 
faloldala, bágyadt, meredt tekintetű . . 
fehér karjain vérfoltak és kék daganatok 
vannak. Alig liheg már, de azért szalad 
még, a trappoló lovak nyomán rossz sorsát 
üldözi . . .
- Nézd csak, komán, valami gonosz lé­

lek iparkodik bennünket utolérni, — mondá 
az egyik katona a szekér mellett lovagló 
pajtásának.

- Nem ismered ? Ez egy boszor­
kány . . .

E szavakra körülfogták az előtte lovag- 
lók a vén huszárt.

Boszorkány ? Hol a boszorkány ?
— Itt, a hátunk mögött . .

Ez a rongyos ? Hisz ez egy nyomorék 
asszony, semmi más

Kergessétek el a gyujtógatót.
Az ördög nem alszik, még megba­

bonáz.
— El vele ! — kiabálták többen, egyik a 

lándzsáját, a másik korbácsát kapta eíö.
Nem, nem, úsztassuk meg egy kicsit, 

az lesz a legjobb.
Helyes! A hídról ledobjuk a folyóba.

A hidra értek, itt a viz lassú, mély- 
volt ...

CSARNOK.
A molnárné.

(Regényes beszély)
Másnap délben egy sor kocsi vonult k 

a faluból. Mindegyiken két liadju volt, láb­
zsákba kötve, s megvasalva, amint jött; 
lándzsákkal fegyverzett huszároktól kí­
sérve.

Gyorsan masíroztak ; nem volt csődület, a 
kunyhók ajtait elzárták közeledőkre, az

— Ha fölmerül, ártatlan
— No most — a lábánál - fejjel le...
— Ha, ha, ha! Lesiilyodt — a boszor­

kány.
Átható sikoltás hangzott a hid alól, az­

tán csönd lett ... Az utolsó szekerei! 
fekvő hajdú féltestével lehajtott; lánczai 
zörögtek, néhány kötél elszakadt.

— Fogjátok meg! A gazember ! A gyil­
kos ! még megszökik! - kiabálták a ka­
tonák s lándzsát, pisztolyt, korbácsot emel­
tek rá.

Ettől a percztől fogva a fogoly nem 
moczczant az egész utón. Fejét a szalmába 
dugta s keservesen zokogott, tagjai meg­
méretitek, akár egy hatottnak.

Mikor Kodno városába érkeztek, a kivég­
zés helyére, akkor emelte meg karját, ha­
nem az is lehanyatlott — a lábát kinyúj­
totta, do visszarándult ... A fejét csak 
tartotta, mig le nem guruba fehér homokba 
sajkáiról cl nem lebbont az — Ámen! . . .

(Vége.)

Főmunkatárs : Oroszlány Gábor.» ~ .-------------------—-—-______ :_________:................................... .................... - i umuiiivíiiars : uroszlánu
y ™ Womtota h—,hjr H=: seponook,

l,UmSsto_o'?U.ntöry^szm:ílz testekéi,; creulln, e,K„v es v„ri,„|.„Ksr 
sz"r°k-toUlya, k^lót és zslndelytetö festékek, „laéesövek, csatorna"kövek 

czeineiitlapok. fetMcserép, partim»I és r,ezemeu, a legolesóhb ónba,, kapható ■ "*
Teljes

tisztelettel SIMON FERENOZ kereskedő 
M.-Vásárhelyt.
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59 Ä Dr. Bernadyfele
gyögygzßrtaiiban

az összes létező
-sN és bárhol hirdetett gyógyszerek

kaphatók és 
megrendelhetők

Marosvásárhelyen a legrégibb, ki- ! 
tilin’» liirnévnek örvendő gyógyszertár.

A z

„Erzsébet“ kávéház \
a Szentgyörgy utcza ö szám 
alatt, a Főtér közelében, jó forgalmú he­
lyen, a mai kor igényeinek teljesen megfe- | 
leiden berendezve, 2 tekeasztallal, az. eme- 1 
létén 7 szobával, a melyek vendégszobák- , 
nak is berendezhetők, a bérlő elhalálozása ! 
következtében jutányos árban

esetleg az emelet nélkül is j

haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni a háztulajdonos vukobi G 

kalapkeroskedönél Marosvásárhelyt, Kossal h 
Lajos utcza.

Tefcemesen leszállított! ár1!
i Tözi-lécz

es

MPp
Mtii

Vendéglő átvétel.
Van szerencséin a n. é. fürdő közönség 

becses tudomására hozni, hogy |

Borszéken a ^ 
-tF JMéltk szállodát j
a fürdöidényre átvettem s ott jó ételek és 
italokról gondoskodtam.

Jutám ári Pontos Knliálás. |
Magamat a nagyérdemű fürdőközönség j 

pártfogásába ajánlva
vagyok tisztelettel

Letzter Samu
vendéglős.

iöSírSiJí

Olcsó fa eladás.
A konyhai inéit. Gróf Bethlen-féle 
erdőkben levő saját termésű

kitűnő minőségű száraz
gyertyán- és tölgy tűzifa,
valamint a esépléslicz is igen alkal­
mas köbméterenként összerakott

száraz tölgyforgács,
továbbá 6—10 méter hosszú tőig y- 
o s z 1 o p o k, tölgyfapadló, léez, sasfa, : 
kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa 
készletemre van szerencséin az érdek 
tüdők figyelmét felhívni, melyből min­
den verseny kizárásával a 
legolcsóbban szolgálhatok

Megkeresések az alábbi czi mr« in ! 
tézendők:

HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorkodom 
felhívni Szentgyörgy kültelep (Felső-vasut- 
utoza) 7. szám alatt, lövő

száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágott, nem usztatot

métermázsánként házhoz szállítva
— SO ken jc'zúi-.----

Ugyanitt kapható kitűnő

száraz ttizi-lécz,
hol az elárusitást kis mértékben is eszköz- 
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve
50 krajezár. Házhoz szállítva 60 krajezár
Kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszátn 171.
Tisztelettel

(69.) lleer József né
Megrendeléseket

Baltija l^ároly kereskedő
is elfogad.

A „/^.-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja*

5zabóipari szakcsoportjánál £ Bőripari szakcsoportjánál
kitűnő hazai és külföldi szövetekből olcsó ruhák 
készíttetnek. EGYENRUHÁK szállítása a cs. 
és kir. hadsereg és a nj. kir. honvédségi tiszt- 
urak, a csendőrség és pénzügyőrség, Valamint 
testületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák 

részére a legkitűnőbb hazai kellékből
jutáoyoj árba» elvállalta* ik

a CZIPÉ5Z és C51£A)AKÉ5Z1TŐ TAGOK ré- 
yzére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti 
czikkek. A közönség részéről elfogadtatnak meg­
rendelések rnindenféle lábbelikre. fíivafali al­
kalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőr­

ség éy szolgák részére a lábbelik szállítása a
legjutányo$al)b ároi) eszközöltetik.

építő-ipari szakcsoportja G)ß faipari szakcsoportja
"M,y 7; “sy ,w ti •**««•• ^ <$ íP«i.w.ioS, ss„Ergi.
. , . J'J*’ ; 66 '« * w™.l, más faipari m.nkár. - ás

J# 1« S» 0 A «as- ás fémipari mankálalokra jotápjo, át.p «illáik.,11,.

Szövetkezet! elv: szolidság, olcsóság, pontosság! A*
Ugyanott a „FONCIERE* pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt


